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　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　一、A1
　　1、根据经典的定义，细胞因子与激素的不同点是：
　　A、是一类信息物质
　　B、作用于特定细胞
　　C、产生于一般细胞
　　D、调节靶细胞的生长、分化
　　E、以内分泌、旁分泌、自分泌方式发挥作用
　　2、细胞因子的特点不包括:
　　A、是一种信息物质
　　B、由分化的内分泌腺所分泌
　　C、作用于特定的靶细胞
　　D、主要以旁分泌和自分泌方式发挥作用
　　E、其化学本质是蛋白质或多肽
　　3、生长因子受体不具备下列哪项结构特点:
　　A、是跨膜糖蛋白
　　B、胞外部分构成结合域
　　C、跨膜段由20多个疏水氨基酸组成
　　D、胞内部分有较多可以被磷酸化的酪氨酸残基
　　E、酪氨酸残基磷酸化后形成与G蛋白的结合位点
　　4、癌基因表达的酪氨酸蛋白激酶主要是催化：
　　A、受其作用的酶蛋白酪氨酸残基磷酸化
　　B、蛋白质丝氨酸磷酸化
　　C、蛋白质苏氨酸磷酸化
　　D、组蛋白磷酸化
　　E、任一氨基酸磷酸化
　　5、关于原癌基因的叙述，下列哪项是错误的：
　　A、正常细胞无此基因
　　B、基因突变可激活原癌基因表达
　　C、正常细胞均有原癌基因
　　D、病毒感染可使该基因活化表达
　　E、多种理化因素可活化此基因表达
　　6、下列哪种因素可能使癌基因活化:
　　A、癌基因发生点突变
　　B、正常基因不表达
　　C、正常基因表达减弱
　　D、抑癌基因表达增强
　　E、细胞分化增加
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　细胞因子是一类能在细胞间传递信息、具有免疫调节和效应功能的蛋白质或小分子多肽。激素对肌体的代谢、生长、发育和繁殖等起重要的调节作用。是高度分化的内分泌细胞合成并直接分泌入血的化学信息物质，它通过调节各种组织细胞的代谢活动来影响人体的生理活动。由内分泌腺或内分泌细胞分泌的高效生物活性物质，在体内作为信使传递信息，对机体生理过程起调节作用的物质称为激素。它是我们生命中的重要物质。
　　2、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　机体的免疫细胞和非免疫细胞能合成和分泌小分子的多肽类因子，它们调节多种细胞生理功能，这些因子统称为细胞因子(cytokines)。细胞因子包括淋巴细胞产生的淋巴因子和单核巨噬细胞产生的单核因子等。目前已知白细胞介素(interleukin,IL)，干扰素(interferon,IFN)、集落刺激因子(colony stimulating factor,CSF)、肿瘤坏死因子(tumor necrosis factor,TNF)、转化生长因子(transforming growth foctor,TGF-β)等均是免疫细胞产生的细胞因子，它们在免疫系统中起着非常重要的调控作用，在异常情况下也会导致病理反应。
　　3、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　酪氨酸酸激酸受体激活酶引起的磷酸化是没有G蛋白和第二信使参与的。
　　生长因子是具有刺激细胞生长作用的细胞因子，包括转化生长因子-β(TGF-β)、胰岛素样生长因子(IGF)表皮生长因子(EGF)、血管内皮生长因子(VEGF)、成纤维细胞生长因子(FGF)、结缔组织生长因子(CTGF)、神经生长因子(NGF)、血小板源性生长因子(PDGF)等，在细胞肥大、细胞增殖、细胞外基质堆积等方面发挥作用。
　　4、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　酪氨酸蛋白激酶(Tyrosine protein kinase，TPK)—特异地催化蛋白质的酪氨酸残基磷酸化，蛋白质酪氨酸磷酸化在细胞生长，分化和转化的调节中起重要作用。
　　5、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　原癌基因是细胞内与细胞增殖相关的基因，是维持机体正常生命活动所必须的(所以A的说法是错误的)，在进化上高等保守。当原癌基因的结构或调控区发生变异，基因产物增多或活性增强时，使细胞过度增殖，从而形成肿瘤。 肿瘤细胞中存在着显形作用的癌基因，在正常细胞中有与之同源的正常基因,被称为原癌基因。
　　6、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　癌基因：癌基因是原癌基因的突变形式，原癌基因通常参与细胞的信号传导(生长因子/受体)，基因的表达与调控(转录因子类癌基因)，进而调控细胞的生长、增殖与分化。原癌基因通过获得功能性突变活化为癌基因，所谓获得功能性突变是指经过突变该基因的活性增强或异常。
　　癌基因活化的突变方式有：点突变、染色体移位、基因扩增、DNA甲基化状态的改变等。
　　一、A1
　　1、基因工程方面说法错误的是
　　A、可构建有生物活性并有药用价值的蛋白质、多肽
　　B、DNA诊断是利用分子生物学及分子免疫学的一种技术
　　C、基因治疗是纠正或补偿其基因缺陷
　　D、基因治疗包括体细胞基因治疗和性细胞基因治疗
　　E、研究疾病基因克隆对认识、理解一种遗传病的发生机制具有重要意义
　　2、下述关于基因工程与医学之间的关系正确的是
　　A、有助于发展新药
　　B、有利于新的遗传疾病的发现，但对其治疗无实质意义
　　C、利用RNA诊断来鉴定遗传疾病
　　D、基因治疗是导入内源性基因以便于纠正其基因缺陷
　　E、基因治疗包括体细胞基因、性细胞基因和干细胞基因治疗
　　3、关于基因工程的叙述，下列哪项是错误的：
　　A、也称基因克隆
　　B、只有质粒DNA能被用作载体
　　C、需供体DNA
　　D、重组DNA转化或转染宿主细胞
　　E、重组DNA需进一步纯化、传代和扩增
　　4、有关限制内切酶的叙述，正确的是
　　A、可将双链RNA特异切开
　　B、可将单链DNA随机切开
　　C、可将双链DNA特异切开
　　D、可将两个DNA片段连接起来
　　E、催化DNA的甲基化
　　5、实验室内常用的连接外源性DNA载体DNA的酶是
　　A、Taq酶
　　B、T4 DNA连接酶
　　C、DNA聚合酶I
　　D、DNA聚合酶Ⅱ
　　E、DNA聚合酶Ⅲ
　　6、关于质粒的叙述，下列哪项是错误的
　　A、大小约为数千个碱基对
　　B、是双链的线性分子
　　C、存在于大多数细菌的胞质中
　　D、易从一个细菌转移人另一个细菌
　　E、常带抗药基因
　　7、下列哪项不是限制性内切酶识别序列的特点
　　A、特异性很高
　　B、常由4～6个核苷酸组成
　　C、一般具有回文结构
　　D、少数内切酶识别序列中的碱基可以有规律地替换
　　E、限制性内切酶的切口均是粘性末端
　　8、基因重组不包括
　　A、转化
　　B、转换
　　C、整合
　　D、转导
　　E、转位
　　9、重组DNA的连接方式不包括
　　A、粘性末端连接
　　B、平头末端连接
　　C、粘性末端与平头末端连接
　　D、DNA连接子技术
　　E、DNA适配子技术
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　DNA诊断是利用分子升学及分子遗传学技术和原理，在DNA水平分析、鉴定遗传性疾病所涉及基因的置换、缺失或插入等突变。
　　2、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　B.基因工程有利于新的遗传疾病发现，对其诊断和治疗都具有意义;C.是利用DNA诊断来鉴定遗传疾病;D基因治疗是导入外源性基因;E基因治疗不包括干细胞基因治疗。
　　3、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　所谓基因工程：是在分子水平上对基因进行操作的复杂技术，是将外源基因通过体外重组后导入受体细胞内，使这个基因能在受体细胞内复制、转录、翻译表达的操作。它是用人为的方法将所需要的某一供体生物的遗传物质——DNA大分子提取出来，在离体条件下用适当的工具酶进行切割后，把它与作为载体的DNA分子连接起来，然后与载体一起导入某一更易生长、繁殖的受体细胞中，以让外源物质在其中“安家落户”，进行正常的复制和表达，从而获得新物种的一种崭新技术。
　　根据此定义，判定选B。
　　4、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　限制性内切酶能分裂DNA分子在一限定数目的专一部位上。它能识别外源DNA并将其降解。
　　5、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　本题选B。外源DNA片段和线状质粒载体的连接，也就是在双链DNA5'磷酸和相邻的3'羟基之间形成的新的共价链。如质粒载体的两条链都带5'磷酸，可生成4个新的磷酸二酯链。但如果质粒DNA已去磷酸化，则吸能形成2个新的磷酸二酯链。在这种情况下产生的两个杂交体分子带有2个单链切口，当杂本导入感受态细胞后可被修复。相邻的5'磷酸和3'羟基间磷酸二酯键的形成可在体外由两种不同的DNA连接酶催化，这两种酶就是大肠杆菌DNA连接酶和T4噬菌体DNA连接酶。实际上在有克隆用途中，T4噬菌体DNA连接酶都是首选的用酶。这是因为在下述反应条件下，它就能有效地将平端DNA片段连接起来。
　　6、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　质粒是染色体外能够进行自主复制的遗传单位，包括真核生物的细胞器和细菌细胞中染色体以外的脱氧核糖核酸(DNA)分子。已发现有质粒的细菌有几百种，已知的绝大多数的细菌质粒都是闭合环状DNA分子(简称cccDNA)。
　　7、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　限制性内切酶可分为两大类，即I类酶和II酶。相当一部分酶(如EcoR I、BamH I、Hind等)的切口，作用点有180°旋转对称性，因而可形成粘性末端，但也有一些II类酶如A1u I、BsuR I、Bal I、Hal III、HPa I、Sma I等切割DNA分子并不产生粘性末端，而只形成平整末端。
　　8、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　基因重组只包括：接合、转化、转导或转座。
　　而基因转换特指减数分裂过程中两条染色体非同源DNA片段的转移，不属于基因重组。
　　9、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　重组DNA的连接包括下述内容，其中不包括C。
　　外源DNA片段和线状质粒载体的连接，也就是在双链DNA5'磷酸和相邻的3'羟基之间形成的新的共价链。
　　粘端连接
　　平端DNA连接
　　质粒载体中的快速克隆
